

40 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

СОБЫТИЕ



В начале сентября отметил свое 40-летие первый в России (СССР) центр восстановительного лечения, организованный на базе ГБУЗ «Городская больница № 40» в Сестрорецке.

В настоящее время ГБУЗ «Городская больница № 40» занимает ведущее место по числу коек (656) восстановительного лечения и медицинской реабилитации в Российской Федерации.

Ежегодно на отделениях восстановительного лечения больницы получают медицинскую помощь 10 тысяч пациентов.

За 40 лет существования центра реабилитации на базе СПб ГБУЗ «Городская больница №40» курс восстановительного лечения прошли 300 000 больных и инвалидов. Здесь оказывается помощь по восстановлению после перенесенных инфарктов и инсультов, сложных ортопедических травм. Пациентов учат заново ходить и обретать утраченные навыки речи.

В ноябре 2005 года главным врачом городской больницы был назначен доктор медицинских наук, профессор Сергей Григорьевич Щербак. Именно с его приходом началось широкомасштабное восстановление всей больницы в целом и реабилитационного центра в частности.

Наряду с общепринятыми и известными методиками в центре внедрены новейшие разработки отечественных и зарубежных ученых по технологиям восстановительной медицины. В декабре 2008 года запущен уникальный роботизированный комплекс тренировки ходьбы с биологической обратной связью «Lokomat-Pro» для восстановления движений в нижних конечностях. Позже открылось уникальное детское отделение восстановительного лечения, где используется детский «Lokomat».

В марте 2008 года в больнице стала применяться первая в Санкт-Петербурге уникальная установка Cardiospec,

действующая по принципу ударных волн для воздействия на ишемизированные зоны миокарда. Это в ряде случаев позволяет избежать серьезных хирургических вмешательств на сердце.

Для сухих иммерсионных ванн с общим грязевым обертыванием используется уникальная, не имеющая аналогов окисленная гиптиевая грязь Сестрорецкого месторождения. В конце 2013 года при восстановительном лечении неврологических больных, в частности после инсульта, поступила на апробацию новейшая разработка израильских учёных «Беспроводная реабилитационная система» L-200 и L-300.

Важным аспектом деятельности сотрудников является обобщение накопленного уникального опыта больницы по восстановительному лечению и медицинской реабилитации, развитие сотрудничества с кафедрами медицинских и научно-исследовательских институтов. Врачами больницы по материалам научных исследований публикуются статьи в различных сборниках и научных журналах, врачи уча-

ствуют в работе симпозиумов, конференций, съездов городского, всероссийского и международного уровня. Сотрудники больницы – постоянные и активные участники Международного конгресса «Человек, спорт, здоровье».

В этом году введен в строй один из лучших в Санкт-Петербурге амбулаторно-поликлинический комплекс (поликлиника №68 после полной реконструкции и модернизации). На территории больницы планируется закончить строительство «Храма во имя Святой Блаженной Ксении Петербургской» и нового аптечно-лабораторного корпуса.

В планах строительство нового лечебно-диагностического корпуса по линии государственно-частного партнерства. Две трети из почти 500 коек будут отданы под восстановительное лечение. На месте бывшего пионерского лагеря для детей сотрудников учреждений здравоохранения Санкт-Петербурга «Айболит» в Тарховке построят крупный Детский центр реабилитации, структурно центр будет входить в состав городской больницы №40.

